



## 杨浦举行2020年劳模先进表彰会 以劳动模范为榜样 当好新时代的追梦人

本报讯 12月11日,“勇立潮头,筑梦杨浦”杨浦区2020年劳模先进表彰会在沪东工人文化宫举行。区委书记谢坚钢在会上指出,全区广大劳动者要坚守初心,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,把个人理想融入国家富强、民族复兴的伟业之中,勤于创造、勇于奋斗,当好新时代的追梦人。立足“十四五”时期杨浦改革发展大局,围绕建设高标准人民城市实践区、高能级科技创新引领区、高水平社会治理先行区、高品质生态生活融合区“四高城区”的奋斗目标,不断学习掌握新知识新本领,不断提升新技能新技术,充分发扬首创精神,当好善作善成的实干家。

区委副书记、区长薛侃,区人大常委会主任魏伟明,区政协主席邵荀,区委副书记邓小冬,区委常委、组织部部长程绣明,区委常委、宣传部

部长刘东昌,副区长王浩,区政协副主席周海等出席。区人大常委会副主任、区总工会主席麦碧莲宣读《关于命名第三届杨浦区“最美劳动者”和“杨浦工匠”的决定》。与会区领导向全国和上海市劳动模范(先进工作者)、模范集体代表和杨浦区“最美劳动者”“杨浦工匠”颁发荣誉证书。

谢坚钢代表区委班子向受到表彰的全国和上海市劳动模范、先进工作者、劳动模范集体及“最美劳动者”“杨浦工匠”表示热烈祝贺,向历届劳动模范和先进工作者致以崇高的敬意,向全区劳动群众致以诚挚的问候。多年来,广大劳动者与杨浦同行、与时代同行,勇于担当、敢为先锋,为杨浦经济社会发展作出了卓越贡献,受表彰的劳模先进体现了最美奋斗者的英雄本色,彰显了杨浦儿女的时代风采。

谢坚钢指出,全区上下要大力宣

传劳动模范和先进工作者的典型事迹,讲好劳模故事、劳动故事、工匠故事,推动劳模精神进机关、进校园、进企业、进社区、进园区、进营区、进商圈、进网络,做好劳模关心服务工作,进一步营造学习劳模、尊重劳模、崇尚劳模、争当劳模的良好氛围。激励广大劳动者以劳动模范为榜样,用劳模精神激发干劲,用劳动精神鼓舞士气,用工匠精神凝聚力量,努力学先进、赶先进、创先进,推动更多劳动模范和先进工作者竞相涌现。

谢坚钢指出,要紧密结合人民城市建设实践,全力营造劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚,让“五个人人”的美好愿景不断转变为杨浦劳动者的切身感受,进一步激发广大劳动者的积极性、主动性、创造性。努力为劳动群众实现“体面劳动、舒心工作、全面发展”搭建平台、创造条件,着力解决好劳动

群众最关心、最直接、最现实的利益问题,不断提升工人阶级和广大劳动群众的获得感、幸福感、安全感。

会上,上海市劳动模范、优刻得科技股份有限公司首席执行官季昕华,全国劳动模范、经纬建筑设计研究院股份有限公司党总支书记、副院长张榜,上海市模范集体、滨江公共空间建设管理项目组代表、杨浦滨江投资开发有限公司董事长左卫东先后分享了他们的故事。区中心医院援鄂医疗队演绎的情景剧《圣心树下》,以上海市先进工作者、区中心医院援鄂医疗队王静的事迹为题材创作。

区历届劳模先进代表,相关委办局、街道、有关群众团体及单位负责人,区总工会班子成员,各行业、直属工会主席参加会议,相关行业、街道、直属工会和劳模代表所在企业职工通过线上直播方式收看表彰会。 ■记者 张蓓

## 区十六届人大常委会 召开第四十一次会议

本报讯 12月10日,区十六届人大常委会召开第四十一次会议。区人大常委会主任魏伟明,副主任麦碧莲、王莉静、顾毓静、吴晓莹及委员共36人出席会议。区委常委、副区长周海鹰,区法院院长王朝晖,区检察院检察长谭滨,区监察委和区政府有关部门负责人,各街道人大工委负责人和分区人大代表等列席会议。会议由麦碧莲主持。

魏伟明传达十九届区委十一次全会精神。他强调,区人大常委会要把学习贯彻区委全会精神作为一项重要政治任务,切实把思想和行动统一到区委部署要求上来,把做好当前工作与全面贯彻全会精神紧密结合起来,深入贯彻落实市区人大工作会议精神,认真筹备好区十六届人大第六次会议,同时做好年底各项收尾工作。要紧紧围绕区委“人民城市建标杆、科创双创示范、旧区改造大决战、城区治理焕新颜、双十工程接着干、喜迎建党一百年”六方面重点,谋划明年工作,找准切入点,为杨浦“十四五”规划顺利开局起步发挥积极作用。

会议听取周海鹰代表区政府所作的关于国民经济和社会发展“十四五”规划编制有关情况的报告。

按照“十四五”规划编制工作总体要求,区政府起草形成了《纲要》草案。12月1日,区委全会审议通过了《中共上海杨浦区委员会关于制定杨浦区国民经济和社会发展第十四五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。“十四五”期间,杨浦经济社会发展的目标是以建设新时代人民城市标杆为引领,在“三区一基地”建设基础上,初步建成高标准人民城市实践区、高能级科技创新引领区、高水平社会治理先行区、高品质生态生活融合区。面向2035,杨浦经济社会发展的奋斗目标是在“十四五”发展基础上,再奋斗十年,全面建成高标准人民城市实践区、高能级科技创新引领区、高水平社会治理先行区、高品质生态生活融合区,成为具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的人民城市标杆区。

谢吉华、陈岳川、孙慧三位杨浦选出的市人大代表向常委会报告履职情况。

3年来,杨浦选举产生的63名市人大代表始终坚持依法履职,为杨浦的经济社会发展和民生事业改善,为全市各方面工作统筹协调发展做出了积极贡献。常委会组成人员对代表们尽心尽责履职表示满意。

会议还听取和审议了区政府关于《杨浦区2020年区级预算调整方案(草案)》的议案,审查和批准2020年区级预算调整方案,听取和审议了区政府关于本区2019年度预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告,书面审议了区政府关于环保工作情况的报告等。 ■杨晓梅

## 百年杨浦,为何越来越 YOUNG? “展望‘十四五’ 创造新奇迹 展现新气象”——对话杨浦区委书记谢坚钢

杨浦,中国近代工业的发祥地之一,现在的国家双创示范基地。12月10日,区委书记谢坚钢做客上海人民广播电台《市民与社会》栏目“展望‘十四五’ 创造新奇迹 展现新气象——2020对话区委书记”系列节目。

节目中,谢坚钢表示,当前,杨浦区正全力提升滨江城区功能品质,为市民群众建设更加人性化、人文化、人情味的滨江秀带,努力让来者心动、让观者心悅、让居者心怡。一是演绎好老建筑的新故事。比如,将永安栈房旧址双子楼改建为世界技能博物馆和涵芬楼艺术中心, (下转第4版)



记者 朱良城 摄

人民城市人民建  
人民城市为人民

## 以有境界成就新作为

### 评论员文章

境界,是人的思想觉悟和精神修养,决定了一个人眼界的高度、做人的风度和行动的力度。面对十届区委十一次全会绘就的新发展蓝图、布置的新发展任务,全区上下都要以“胸怀天下”的宽广境界、“我将无我”的无私境界、“人民至上”的深厚境界,奋力创造新时代杨浦发展的新奇迹。

“胸怀天下”的宽广境界,就是要以“对国之大者要心中有数”作为砥砺初心使命、奋力攻坚克难的思想指引,胸怀“两个大局”,以纵观天下的开阔眼界、谋划全局的战略思维,敢为人先的壮志豪情,努力创造出无愧伟大时代、不负杨浦人民的新业绩。坚守“不变”的正道,需要我们始终树牢“四个

意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,保持“乱云飞渡仍从容”的底气、“风雨不动安如山”的底气,打响“双创”品牌、擦亮滨江“王牌”,让创新思想加速涌流,让创业激情充分涌动,让创造奇迹不断涌现。勇闯“变”的新路,需要我们加快突破思维定势、打破瓶颈制约、冲破藩篱禁锢,坚定不移地举创新旗、走创新路、打创新牌,让作风更实、肩膀更硬、能力更强,以更燃的状态扛起“杨浦担当”、以更广的视野展现“杨浦智慧”、以更新的举措成就“杨浦作为”。

“我将无我”的无私境界,就是要始终把“我将无我,不负人民”作为不懈追求的最高境界,着眼于“一盘棋”整体谋划,打破“一亩三分地”思维,把干好“自己的事”与做好“我们的事”结

合起来,不图虚名、不慕虚荣、不务虚功。一方面要有“功成不必在我”的胸襟,兢兢业业、埋头苦干,专注眼前事、做好当下事,也尽职尽责、抬头看天,甘当“铺路石”、愿做“栽树人”,坚持一张蓝图干到底、一届接着一届干,胸怀千里、日拱一卒,把杨浦“十四五”规划蓝图变为美好现实、把2035年发展愿景变为生动图景。另一方面要有“功成必定有我”的干劲,有“朝受命、夕饮冰”的担当和“昼无为、夜难寐”的责任,乘势而上、顺势而为、有所作为,以“敢于创新、敢于争先、敢于攻坚、敢于担当”的“四敢精神”,再创杨浦发展新辉煌。

“人民至上”的深厚境界,就是要始终把“人民至上、生命至上”作为必须坚持的执政理念,牢牢站稳“全心全

意为人民服务”的政治立场,在一砖一瓦上求品质、在一街一景里抓质量、在一枝一叶中见真情,奋力把杨浦建设成为令人怡心怡情的幸福家园、“五个人人”的美好家园。既要走千家万户知民意,坚持把人民放在心中最高位置,在深化拓展“一线工作法”中,问政于民、问需于民、问计于民,为杨浦争做人民城市建设标杆打下坚实基础;又要千方百计暖民心,坚持一切从人民的利益出发,多想人民的“基本盘”,多算民生的“长远账”,对群众欢迎、咧嘴笑的事再苦也要干,群众不高兴、撇嘴的事坚决不要干,把最好的资源留给人民,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,一件一件抓落实,一年接着一年干,努力让群众看到变化、得到实惠。 ■正言



扫一扫关注  
上海杨浦